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Punkt 1: Referat af møde i Udvalg for Klima og Vækst 22. august 2023
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Referat fra møde i §17, stk. 4 Udvalget - Klima og Vækst 22. august 2023  
 
 

1. Velkomst 

v/formand Poul Burgaard  

2. Opsamling på sidste møde og præsentation af dagens program 

v/IRIS Group 

 

Der har været afholdt interviews med Esbjerg Havn – v/havnedirektør Dennis Jul 

Pedersen navn, Zirq Solutions (Letbek plast) v/Michael Bayer Thomsen, Viceborgmester i 

Ringkøbing-Skjern Kommune v/Søren Elbæk og direktør ved Norlys v/Niels Duedahl og 

med Energy Cluster Denmark v/ Christian Boysen, som blev inddraget i mødet. 

 

3. Inspirationsoplæg  

v/Søren Elbæk, viceborgmester i Ringkøbing-Skjern Kommune 

 

Herunder kommentarer, spørgsmål og diskussion i plenum. Oplægget har fokus på, 

hvordan Ringkøbing-Skjern Kommune gennem de seneste ca. 15 år har arbejdet med 

energiområde samt konkrete eksempler på lokale tiltag på energiområdet.  

 

Der blev givet oplæg af Søren Elbæk som indeholder elementer som vi vil tage med i det 

videre arbejde.  

Der var 3 hovedbudskaber 1. Det kræver grundig planlægning, 2. Ingen 

energiplanlægning uden roser eller i særdeleshed kritik fra borgerne, 3. God 

energiplanlægning giver grundlag for landdistriktsudvikling. 

4. Introduktion til gruppediskussioner af Varde Kommunes potentialer inden for 

energiområdet 

v/IRIS Group 

 

Der gives her et kort overblik over forskellige relevante temaer inden for energiområdet, 

som kan rumme potentialer og muligheder for det lokale erhvervsliv.   

 

Hver gruppe drøftede hvordan de ser mulighederne for det lokale erhvervsliv. 

5. Gruppediskussioner af Varde Kommunes potentialer på energiområder 

 

Mødedeltagerne bliver på forhånd inddelt i to grupper, som sidder ved hvert deres bord i 

lokalet. 

 

Punktet blev drøftet. 

25. august 2023 

Ref.: Lotte Bøgelund Hansen 

Sagsnr.: EMN-2022-25867 

Dokumentnr.: 8522370 
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6. Opsamling på gruppediskussioner og introduktion til cirkulær økonomi 

v/IRIS Group 

 

Punktet blev drøftet. 

Flere var af den opfattelse, at der i dagens tema er stærke muligheder for at vælge et 

”fyrtårn” som skal være med til at udvikle Varde Kommune. 

 

7. Oplæg om potentialer og muligheder i cirkulær økonomi  

v/ Michael Bayer Thomsen, Senior Vice President i Zirq Solutions 

 

Der var et oplæg fra Michael Bayer Thomsen som havde fokus på den cirkulære 

økonomi. Oplægsholderen vurderede ikke, at der tydeligt er en kommune som har 

tilstrækkelig fokus på dette emne. 

Diskussion i plenum af perspektiver og muligheder for Varde Kommune inden 

for cirkulær økonomi 

 

Der blev drøftet forskellige muligheder, som der skal arbejdes videre med. 

8. Opsamling på dagens drøftelser og næste skridt 

v/IRIS Group og formand Poul Burgaard 

 

Drøftet. Der kom input som vi vil arbejde videre med inden næste møde. 
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